

27 พฤษภาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับงบการเงินปีบัญชี 2568/2569 สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569
 เรียน กรรมการและผู้จัดการ ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

ตามที่บริษัท อีสเทิร์นโพลีเมอร์ กรุ๊ป จำกัด (มหาชน) (“บริษัท”) ได้นำส่งงบการเงินของปีบัญชี 2568/2569 สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569 ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบจากผู้สอบบัญชีของบริษัท และได้ผ่านการสอบทานจากคณะกรรมการตรวจสอบแล้ว บริษัทขอชี้แจงเพิ่มเติม ดังนี้

1. ภาพรวมในการดำเนินธุรกิจ พัฒนาการที่สำคัญ และสรุปผลการดำเนินงาน

เพื่อเปรียบเทียบให้เห็นผลการดำเนินงานรายไตรมาส จึงแสดงงบการเงินไตรมาสที่ 4 ปีบัญชี 2568/2569 (มกราคม – มีนาคม 2569) มีรายการเปลี่ยนแปลงที่สำคัญประกอบด้วย

หน่วย: ล้านบาท	ไตรมาสเดียวกันของปีก่อน			เทียบกับไตรมาสก่อน			
	ไตรมาส 4 2568/69 ม.ค. 69 - มี.ค. 69	ไตรมาส 3 2568/69 ต.ค. 68 - ธ.ค. 68	ไตรมาส 4 2567/68 ม.ค. 68 - มี.ค. 68	เพิ่มขึ้น (ลดลง)			
รายได้จากการขายสินค้า	3,414.5	3,323.1	3,219.3	195.1	6.1%	91.4	2.8%
ต้นทุนการขายสินค้า	2,265.2	2,175.6	2,095.5	169.6	8.1%	89.6	4.1%
กำไร(ขาดทุน) จากอัตราแลกเปลี่ยน	97.3	-35.1	24.3	73.0	300.3%	132.5	-377.0%
ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร	839.8	828.2	824.0	15.8	1.9%	11.6	1.4%
ผลขาดทุนทางเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น	54.9	-2.4	58.6	-3.7	-6.3%	57.3	-235.1%
ต้นทุนทางการเงิน	74.9	25.2	52.0	22.9	44.0%	49.6	196.6%
ส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วม	119.1	64.4	48.4	70.7	146.1%	54.7	85.0%
กำไรสุทธิ	388.1	336.4	249.9	138.2	55.3%	51.6	15.3%

สำหรับผลการดำเนินงานประจำปีบัญชี 2568/2569 สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569 รายการเปลี่ยนแปลงที่สำคัญประกอบด้วย

หน่วย: ล้านบาท	ปีต่อปี		เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
	ปีบัญชี 2568/69 เม.ย. 68 - มี.ค. 69	ปีบัญชี 2567/68 เม.ย. 67 - มี.ค. 68	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
รายได้จากการขายสินค้า	13,508.7	13,789.8	281.10	-2.0%
ต้นทุนการขายสินค้า	8,966.2	9,189.6	-223.3	-2.4%
กำไร(ขาดทุน) จากอัตราแลกเปลี่ยน	14.7	-198.9	213.5	-107.4%
ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร	3,358.0	3,510.5	-152.5	-4.3%
ผลขาดทุนทางเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น	94.7	324.6	-229.9	-70.8%
ต้นทุนทางการเงิน	167.3	116.2	51.1	44.0%
ส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วม	326.6	280.0	46.6	16.6%
กำไรสุทธิ	1,311.9	808.4	503.4	62.3%

รายได้จากการขายสินค้า

รายได้จากการขายสินค้าในไตรมาสที่ 4 ของปีบัญชี 2568/2569 อยู่ที่ 3,414.5 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 195.1 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 6.1 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน และเพิ่มขึ้นร้อยละ 2.8 จากไตรมาสก่อน

รายได้จากการขายสินค้าในปีบัญชี 2568/2569 อยู่ที่ 13,508.7 ล้านบาท ปรับตัวลดลงร้อยละ 2.0 เมื่อเทียบกับปีก่อน โดยมีการเปลี่ยนแปลงยอดจำหน่ายของผลิตภัณฑ์ทั้ง 3 กลุ่ม ดังนี้

- กลุ่มบริษัท แอร์โรเฟล็กซ์

ยอดขายของกลุ่มบริษัทแอร์โรเฟล็กซ์ในไตรมาสที่ 4 ของปีบัญชี 2568/2569 ปรับตัวลดลงเล็กน้อยที่ร้อยละ 0.3 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน (YoY) ขณะที่ยอดขายในไตรมาสที่ 4 ของปีบัญชี 2568/2569 ปรับตัวดีขึ้น เมื่อเทียบกับไตรมาสก่อน(QoQ) ที่มีวันหยุดยาวในเดือนธันวาคม 2569 โดยเพิ่มขึ้นร้อยละ 2.0

ในปีบัญชี 2568/2569 ยอดขายของกลุ่มบริษัทแอร์โรเฟล็กซ์ ปรับตัวเพิ่มขึ้นร้อยละ 1.8 เมื่อเทียบกับปีก่อน

ในตลาดสหรัฐอเมริกา ยอดขายของ Aeroflex USA Inc. ปรับตัวเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง จากความต้องการสินค้าจนวนเกรดพรีเมียม รวมถึงสินค้ากลุ่ม Ultra Low Temperature Insulation และ Air Ducting System โดยเฉพาะจากกลุ่มลูกค้าโครงการในอุตสาหกรรม Semiconductor / Cloud / Data Center และยานยนต์ ซึ่งยังคงมีการลงทุนอย่างสม่ำเสมอ **สำหรับตลาดในประเทศ** ยอดขายของแอร์โรเฟล็กซ์หดตัวลงเล็กน้อย สะท้อนภาวะที่ภาคเอกชนยังคงระมัดระวังการลงทุน อย่างไรก็ตาม เริ่มเห็นสัญญาณการฟื้นตัวอย่างค่อยเป็นค่อยไปในบางกลุ่มอุตสาหกรรม

แนวโน้มความต้องการสินค้าจนวนยังคงเติบโตทั้งในตลาดภายในประเทศและต่างประเทศ โดยเฉพาะสินค้ากลุ่มระบบ HVAC และ Air-Ducting รวมถึงโอกาสการเติบโตใหม่จากการลงทุนภาคอุตสาหกรรมตามกระแส Reshoring ที่เอื้อต่อการขยายกำลังการผลิตในสหรัฐอเมริกา บริษัทจึงยังมีมุมมองเชิงบวกต่อแนวโน้มตลาดจนวนในสหรัฐอเมริกา ซึ่งเป็นสินค้าที่มีความจำเป็นและมีความต้องการในระดับสูงอย่างต่อเนื่อง

- กลุ่มบริษัท แอร์โรคลาส

ยอดขายของกลุ่มบริษัท แอร์โรคลาส ในไตรมาสที่ 4 ของปีบัญชี 2568/2569 ปรับตัวเพิ่มขึ้นร้อยละ 2.7 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน (YoY) และเพิ่มขึ้นร้อยละ 3.8 จากไตรมาสก่อน (QoQ)

สำหรับการผลิตและจำหน่ายให้แก่กลุ่มลูกค้า OEM ของแอร์โรคลาส ยังคงชะลอตัวตามภาพรวมของอุตสาหกรรมยานยนต์ อย่างไรก็ตาม บริษัทได้ใช้ช่วงเวลาดังกล่าวในการปรับโครงสร้างต้นทุนและยกระดับประสิทธิภาพการดำเนินงาน เพื่อวางรากฐานสำหรับการฟื้นตัวเมื่อความต้องการของตลาดกลับมา ภาคการผลิตมีการชะลอตัวในช่วงต้นไตรมาสที่ 4 ของปีบัญชี 2568/2569 อย่างไรก็ตาม ยอดขายเริ่มปรับตัวดีขึ้นในช่วงเดือนมีนาคม 2569 สะท้อนสัญญาณการฟื้นตัวอย่างค่อยเป็นค่อยไป

ในด้านตลาดต่างประเทศ โดยเฉพาะออสเตรเลียและยุโรป ยังคงเผชิญความไม่แน่นอนทางเศรษฐกิจ ซึ่งส่งผลกระทบต่อบรรยากาศการใช้จ่าย ขณะที่ตลาดยุโรปยังคงได้รับแรงกดดันจากการชะลอตัวของอุตสาหกรรมยานยนต์

สำหรับธุรกิจในประเทศออสเตรเลีย (AAPG) ยอดขายยังคงอ่อนตัวเมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อนและไตรมาสก่อน จากปัจจัยฤดูกาล อย่างไรก็ตาม บริษัทได้เริ่มดำเนินมาตรการลดต้นทุน โดยที่ผู้บริหารชุดใหม่ได้เข้ามาดำเนินการอย่างใกล้ชิด ซึ่งเริ่มเห็นความคืบหน้าตามลำดับ

ขณะที่ 4 Way Suspension Products Pty., Ltd. มียอดขายและผลการดำเนินงานปรับตัวดีขึ้นอย่างต่อเนื่อง จากความต้องการสินค้าใหม่ทั้งในประเทศออสเตรเลียและตลาดต่างประเทศ

ทั้งนี้ กลุ่มบริษัทแอร์โรคลาสยังคงให้ความสำคัญกับการควบคุมต้นทุนและการบริหารค่าใช้จ่ายอย่างรัดกุม เพื่อรักษาความสามารถในการสร้างผลกำไรและรองรับการฟื้นตัวของตลาดในระยะถัดไป

ในปีบัญชี 2568/2569 ยอดขายของกลุ่มบริษัทแอร์โรคลาส ปรับตัวลดลงร้อยละ 9.5 เมื่อเทียบกับปีก่อน

- บริษัท อีสเทิร์น โพลีแพค จำกัด

ยอดขายของบริษัท อีสเทิร์น โพลีแพค จำกัด ในไตรมาสที่ 4 ของปีบัญชี 2568/2569 ปรับตัวเพิ่มขึ้นร้อยละ 24.6 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน (YoY) และร้อยละ 1.7 จากไตรมาสก่อน (QoQ) ถึงแม้จะได้รับผลกระทบจากภาวะการแข่งขันที่สูง อย่างไรก็ตาม บริษัท อีสเทิร์น โพลีแพค จำกัด มีจุดเด่นจากมาตรฐานต่าง ๆ เช่น มอก./ GMP/ HACCP/ BRC จึงเป็นที่ไว้วางใจจากกลุ่มลูกค้าอุตสาหกรรมเลือกให้เป็นผู้ผลิตบรรจุภัณฑ์พลาสติก

ในปีบัญชี 2568/2569 ยอดขายของบริษัท อีสเทิร์น โพลีแพค จำกัด ปรับตัวเพิ่มขึ้นร้อยละ 11.8 เมื่อเทียบกับปีก่อน

ต้นทุนขายสินค้า

ในไตรมาสที่ 4 ของปีบัญชี 2568/2569 บริษัทมีต้นทุนขายสินค้าที่ 2,265.2 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 169.6 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้น ร้อยละ 8.1 จากช่วงเดียวกันของปีบัญชีก่อน และเพิ่มขึ้น ร้อยละ 4.1 เมื่อเทียบกับไตรมาสก่อน ซึ่งเป็นอัตราการเพิ่มขึ้นที่เร็วกว่าการเพิ่มขึ้นของยอดขาย อย่างไรก็ตามบริษัทได้ดำเนินการบริหารจัดการต้นทุนอย่างต่อเนื่อง โดยการจัดหาวัตถุดิบจากแหล่งผลิตที่หลากหลาย เพื่อรักษาต้นทุนเฉลี่ยของวัตถุดิบให้อยู่ในระดับที่เหมาะสม และจะยังคงมุ่งเน้นการเพิ่มประสิทธิภาพในการบริหารจัดการต้นทุนขายอย่างต่อเนื่อง

ในปีบัญชี 2568/2569 ต้นทุนขายสินค้าของบริษัท อยู่ที่ 8,966.2 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 2.4 เมื่อเทียบกับปีก่อน

กำไรจากอัตราแลกเปลี่ยน

ในไตรมาสที่ 4 ของปีบัญชี 2568/2569 บริษัทมีกำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนที่ 97.3 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีบัญชีก่อนที่กำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนที่ 24.3 ล้านบาท และไตรมาสก่อนมีขาดทุนจากอัตราแลกเปลี่ยนที่ 35.1 ล้านบาท โดยในไตรมาสนี้แบ่งเป็นกำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนที่ยังไม่เกิดขึ้นจริง 112.4 ล้านบาท และเป็นขาดทุนที่เกิดขึ้นจริง 15.1 ล้านบาท โดยในไตรมาสนี้ ค่าเงินบาทอ่อนค่าลงเมื่อเทียบกับสกุลดอลลาร์สหรัฐและดอลลาร์ออสเตรเลีย

ในปีบัญชี 2568/2569 บริษัทได้รับผลกระทบจากความผันผวนของอัตราแลกเปลี่ยนเงินตราต่างประเทศ โดยมีกำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนจำนวน 7.14 ล้านบาท

ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารเพิ่ม

ในไตรมาสที่ 4 ของปีบัญชี 2568/2569 บริษัทมีค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร 839.8 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 15.8 ล้านบาท หรือ ร้อยละ 1.9 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีบัญชีก่อน และเพิ่มขึ้นร้อยละ 1.4 เมื่อเทียบกับไตรมาสก่อน

ในปีบัญชี 2568/2569 ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารของบริษัท ปรับตัวลดลง 152.5 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 4.3 เมื่อเทียบกับปีก่อน โดยมุ่งเน้นการเสริมความแข็งแกร่งด้านโครงสร้างองค์กรและการยกระดับประสิทธิภาพการดำเนินงานในระยะยาว ได้แก่

1. การปรับโครงสร้างองค์กรและเสริมวินัยด้านต้นทุน
2. การบริหารเงินทุนหมุนเวียนและกำลังการผลิตอย่างมีประสิทธิภาพ

ผลขาดทุนทางเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น

ในไตรมาสที่ 4 ของปีบัญชี 2568/2569 บริษัทมีรายการขาดทุนทางเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น (ECL) จำนวน 54.9 ล้านบาท ลดลงเมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ซึ่งมีการตั้งสำรองขาดทุนทางเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นจำนวน 58.6 ล้านบาท และไตรมาสก่อนมีการกลับรายการขาดทุนทางเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น (ECL) จำนวน 2.4 ล้านบาท

โดยส่วนใหญ่มาจากรายการลูกหนี้การค้าของ บริษัท แอร์โรคลาส จำกัด ซึ่งจำหน่ายวัตถุดิบเพื่อใช้ผลิตสินค้าให้แก่ธุรกิจร่วมทุนในแอฟริกาใต้ ทั้งนี้ธุรกิจร่วมทุนในแอฟริกาใต้ได้รับผลกระทบชั่วคราวในไตรมาสนี้ เนื่องจากการหยุดสายการผลิตของลูกค้ารายสำคัญเพื่อเปลี่ยนผ่านสู่การผลิตรุ่นใหม่ โดยกลับมาผลิตอีกครั้งในเดือนเมษายน 2569

ในปีบัญชี 2568/2569 บริษัทมีผลขาดทุนทางเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นรวม 94.7 ล้านบาท ปรับตัวดีขึ้นจากปีก่อนที่มีการตั้งสำรองขาดทุนทางเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นจำนวน 324.6 ล้านบาท

ต้นทุนทางการเงิน

ในไตรมาสที่ 4 ของปีบัญชี 2568/2569 บริษัทมีต้นทุนทางการเงินที่ 74.9 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 22.9 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีบัญชีก่อนซึ่งมีต้นทุนทางการเงินที่ 52.0 ล้านบาท แต่เพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกับไตรมาสก่อนมีต้นทุนทางการเงินที่ 25.2 ล้านบาท ต้นทุนที่สูงเป็นผลจากขาดทุนจากอัตราแลกเปลี่ยนในไตรมาสนี้ ที่ 28.3 ล้านบาท ซึ่งเกิดจากเงินกู้สกุลต่างประเทศ ที่บริษัทจัดให้มีเพื่อรักษาสมดุลของผลกระทบจาก อัตราแลกเปลี่ยน

ในปีบัญชี 2568/2569 ต้นทุนทางการเงินของบริษัทอยู่ที่ 167.3 ล้านบาท หรือ ปรับตัวเพิ่มขึ้นร้อยละ 44.0 เมื่อเทียบกับปีก่อน ซึ่งเกิดจากผลกระทบจากอัตราแลกเปลี่ยน

ส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วมและการร่วมค้า

ไตรมาสบริษัทมีส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วมและการร่วมค้า 119.2 ล้านบาท โดยเพิ่มขึ้น 70.7 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยหลักมาจากการปรับตัวดีขึ้นของผลการดำเนินงานของ บริษัทร่วมในประเทศอินเดีย ประเทศจีน และประเทศไทย ส่วนแบ่งกำไรปรับตัวเพิ่มขึ้น 54.7 ล้านบาท เมื่อเทียบกับไตรมาสก่อน

ในปีบัญชี 2568/2569 ส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วมและการร่วมค้า 326.6 ล้านบาท ปรับตัวเพิ่มขึ้น 46.6 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 16.6 เมื่อเทียบกับปีก่อน

กำไรสุทธิ

ในไตรมาสที่ 4 ของปีบัญชี 2568/2569 บริษัทมีกำไรสุทธิ 388.1 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 138.2 ล้านบาท หรือ ร้อยละ 55.3 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน และเพิ่มขึ้นร้อยละ 15.4 จากไตรมาสก่อน โดยมาจากค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารต่อยอดขายที่ลดลง และกำไรจากอัตราแลกเปลี่ยน

ในปีบัญชี 2568/2569 กำไรสุทธิที่ 1,311.9 ล้านบาท ปรับตัวเพิ่มขึ้นร้อยละ 62.3 เมื่อเทียบกับปีก่อน

2. สรุปฐานะทางการเงิน

หน่วย: ล้านบาท	ปีต่อปี			เทียบกับไตรมาสก่อน			
	ไตรมาส 4 2568/69 ม.ค. 69 - มี.ค. 69	ไตรมาส 3 2568/69 ต.ค. 68 - ธ.ค. 68	ไตรมาส 4 2567/68 ม.ค. 68 - มี.ค. 68	เพิ่มขึ้น (ลดลง)			
สินทรัพย์หมุนเวียน	8,934.7	8,567.7	8,253.5	681.2	8.3%	367.0	4.3%
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	11,953.5	11,742.6	11,633.3	320.2	2.8%	210.8	1.8%
รวมสินทรัพย์	20,888.2	20,310.4	19,886.8	1,001.4	5.0%	577.8	2.8%
Interest bearing debt	4,977.2	5,009.7	5,007.5	-30.3	-0.6%	-32.5	-0.6%
หนี้สินหมุนเวียน	4,543.6	4,343.5	4,623.5	-79.9	-1.7%	200.1	4.6%
หนี้สินไม่หมุนเวียน	2,875.3	3,034.8	2,669.1	206.2	7.7%	-159.6	-5.3%
รวมหนี้สิน	7,418.9	7,378.3	7,292.6	126.3	1.7%	40.6	0.5%
ทุนจดทะเบียน	2,800.0	2,800.0	2,800.0	0.0	0.0%	0.0	0.0%
กำไรสะสม - ยังไม่ได้จัดสรร	6,774.5	6,394.9	5,899.3	875.1	14.8%	379.5	5.9%
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	13,469.3	12,932.0	12,594.2	875.1	6.9%	537.3	4.2%

สินทรัพย์

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทมีสินทรัพย์รวมเท่ากับ 20,888.2 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 2.8% จากไตรมาสก่อน และเพิ่มขึ้น 5.0 % จากช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยมีสินทรัพย์หมุนเวียน 8,934.7 ล้านบาท และสินทรัพย์ไม่หมุนเวียน 11,953.5 ล้านบาท

หนี้สิน

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทมีหนี้สินรวมเท่ากับ 7,418.9 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 0.5% จากไตรมาสก่อน แต่เพิ่มขึ้น 1.7% จากช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยมี interest bearing debt จำนวน 4,977.2 ล้านบาท

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทมีส่วนของผู้ถือหุ้นเท่ากับ 13,469.3 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 4.2% จากไตรมาสก่อน และเพิ่มขึ้น 6.9% จากช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยมีกำไรสะสมที่ยังไม่ได้จัดสรรจำนวน 6,774.5 ล้านบาท

สภาพคล่อง

		ไตรมาส 4 2568/69	ไตรมาส 3 2568/69	ไตรมาส 4 2567/68
	หน่วย	ม.ค. 69 - มี.ค. 69	ต.ค. 68 - ธ.ค. 68	ม.ค. 68 - มี.ค. 68
อัตราหนี้สินต่อทุน	เท่า	0.55	0.57	0.58
อัตราส่วนความสามารถในการจ่ายดอกเบี้ย	เท่า	15.62	17.02	17.31
อัตราส่วนความสามารถในการชำระภาระผูกพัน	เท่า	0.96	0.94	0.91
อัตราส่วนสินทรัพย์หมุนเวียนต่อหนี้สินหมุนเวียน	เท่า	1.97	1.97	2.02
อัตราผลตอบแทนต่อส่วนของผู้ถือหุ้น	ร้อยละ	12.12	11.21	9.69
อัตราผลตอบแทนต่อสินทรัพย์รวม	ร้อยละ	7.75	7.12	6.14

- อัตราส่วนหนี้สินต่อทุน ที่ 0.55 เท่า ลดลงเล็กน้อยเทียบกับไตรมาสก่อน และใกล้เคียงช่วงเดียวกันของปีก่อน
- อัตราส่วนความสามารถในการจ่ายดอกเบี้ย ที่ 15.62 เท่า ลดลงจากไตรมาสก่อนที่ 17.02 เท่า และช่วงเดียวกันของปีก่อนที่ 17.31 เท่า

3. ปัจจัยที่อาจมีผลต่อการดำเนินงานหรือการเติบโตในอนาคต

ปัจจัยสำคัญที่มีผลกระทบต่อผลการดำเนินงานของบริษัท อาจสามารถจำแนกได้ดังนี้ 1) ความสำเร็จในการดำเนินธุรกิจ ในต่างประเทศ 2) ความสำเร็จในการวิจัยและพัฒนาเพื่อออกผลิตภัณฑ์ใหม่ 3) ความสำเร็จในการขยายกำลังการผลิต ปรับปรุงกระบวนการผลิตด้วยเทคโนโลยีของกลุ่มบริษัท รวมถึงการขยายช่องทางการจัดจำหน่ายในรูปแบบต่าง ๆ 4) ความผันผวนของราคาวัตถุดิบ 5) ความผันผวนของอัตราแลกเปลี่ยน และ 6) เหตุการณ์และสภาวะเศรษฐกิจภายในประเทศและเศรษฐกิจโลก

ประเด็นความกังวลสำคัญในไตรมาสนี้ ได้แก่ ความไม่แน่นอนทางภูมิรัฐศาสตร์ (Geopolitical Risk) และความตึงเครียดทางการค้า (Ongoing Trade Tension) ซึ่งมีความรุนแรงเพิ่มขึ้นในช่วงไตรมาสที่ผ่านมา โดยเฉพาะสถานการณ์ในภูมิภาคตะวันออกกลาง ซึ่งอาจส่งผลกระทบต่อห่วงโซ่อุปทานและเศรษฐกิจโลก ต้นทุนพลังงาน และความผันผวนของราคาวัตถุดิบในระยะถัดไป

นอกจากนี้ สถานการณ์ดังกล่าวยังอาจส่งผลกระทบต่อความผันผวนของอัตราแลกเปลี่ยน โดยค่าเงินบาทเมื่อเทียบกับสกุลเงินหลักมีการแกว่งตัวในระดับที่สูงในบางช่วง ซึ่งเพิ่มความไม่แน่นอนต่อผลการดำเนินงานของบริษัท

อย่างไรก็ตาม บริษัทมีการบริหารจัดการห่วงโซ่อุปทาน (Supply Chain) อย่างต่อเนื่อง พร้อมทั้งกระจายแหล่งจัดหาวัตถุดิบ (Diversified Sourcing) เพื่อลดความเสี่ยงจากความผันผวนดังกล่าว โดยปัจจุบันบริษัทมีวัตถุดิบเพียงพอสำหรับการดำเนินงานในไตรมาสถัดไป

ทั้งนี้ บริษัทอยู่ระหว่างการติดตามสถานการณ์ดังกล่าวอย่างใกล้ชิด รวมถึงภาวะเศรษฐกิจโลกโดยรวม เนื่องจากกลุ่มบริษัทมีสัดส่วนรายได้จากต่างประเทศเป็นส่วนใหญ่ พร้อมทั้งมีการปรับกลยุทธ์การดำเนินงานอย่างต่อเนื่อง ควบคู่กับการบริหารความเสี่ยงและควบคุมต้นทุน เพื่อรักษาความสามารถในการแข่งขันและความยั่งยืนของธุรกิจในระยะยาว

4. พัฒนาการด้านความยั่งยืน

การเติบโตของบริษัท อีสเทิร์นโพลีเมอร์ กรุ๊ป จำกัด (มหาชน) ยึดมั่นตามวิสัยทัศน์ขององค์กรที่จะเติบโตขึ้นด้วยนวัตกรรมที่สร้างสรรค์พัฒนาสินค้าคุณภาพเป็นประโยชน์ต่อสังคมและความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น ตลอดจนสร้างความมั่นคงของเครือข่ายธุรกิจรองรับการเติบโตในตลาดโลก เพื่อสร้างการเติบโตอย่างยั่งยืน

รางวัลและการประเมิน

ในปีบัญชี 2568/2569 สิ้นสุด 31 มีนาคม 2569

- บริษัทได้รับคะแนนการประเมินการกำกับดูแลกิจการที่ดีในระดับ 5 ดาว “ดีเลิศ” (Excellent CG Scoring) ในโครงการสำรวจการกำกับดูแลกิจการบริษัทจดทะเบียนไทย (CGR) ประจำปี 2568 จากสมาคมส่งเสริมสถาบันกรรมการบริษัทไทย (IOD)

- บริษัทและบริษัทย่อย ได้แก่ บริษัท แอร์โรเฟล็กซ์ จำกัด บริษัท แอร์โรคลาส จำกัด และบริษัท อีสเทิร์น โพลีแพค จำกัด ได้รับประกาศนียบัตรรับรองการเป็นสมาชิก “แนวร่วมต่อต้านคอร์รัปชันของภาคเอกชนไทย” ในสถานะ “ผู้นำการเปลี่ยนแปลง” CAC Change Agent (3 ดาว) จัดโดย คณะกรรมการแนวร่วมต่อต้านคอร์รัปชันของภาคเอกชนไทย สะท้อนให้เห็นถึงเจตนารมณ์ของบริษัทที่ดำเนินธุรกิจตามหลักธรรมาภิบาล พร้อมกับเผยแพร่แนวคิดการต่อต้านคอร์รัปชันไปสู่พันธมิตรทางธุรกิจ
- บริษัทได้รับคัดเลือกให้อยู่ในรายชื่อ “หุ้นยั่งยืน” หรือ SET ESG Ratings ประจำปี 2568 อยู่ในระดับ “AA” จากตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย
- บริษัทได้รับ Certificate for Excellence in Investor Relations South East Asia 2025 จัดโดย IR Impact Awards – South East Asia ณ ตลาดหลักทรัพย์สิงคโปร์ (Singapore Exchange : SGX) รางวัลดังกล่าวสะท้อนถึง ศักยภาพ ความเชี่ยวชาญ และความเป็นมืออาชีพของผู้บริหาร และทีมงาน EPG ในการสื่อสารข้อมูลแก่ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียอย่างครบถ้วน โปร่งใส และมีความต่อเนื่อง

การจัดทำ Carbon Footprint ขององค์กรและผลิตภัณฑ์

ปีบัญชี 2568/2569 สิ้นสุด 31 มีนาคม 2569 บริษัท แอร์โรเฟล็กซ์ จำกัด ได้รับการรับรองการปล่อยก๊าซเรือนกระจกขององค์กร (Carbon Footprint for Organization: CFO) จากองค์การบริหารจัดการก๊าซเรือนกระจก (องค์การมหาชน) ต่อเนื่องเป็นปีที่ 9 และได้ใบรับรองคาร์บอนฟุตพริ้นท์ของผลิตภัณฑ์ Carbon Footprint of Product: CFP) บริษัท อีสเทิร์น โพลีแพค จำกัด ได้รับการรับรองคาร์บอนฟุตพริ้นท์ขององค์กรต่อเนื่องเป็นปีที่ 6 และบริษัท แอร์โรคลาส จำกัด ได้รับการรับรองคาร์บอนฟุตพริ้นท์ขององค์กรเป็นปีที่ 4 และได้ใบรับรองฉลากคาร์บอนฟุตพริ้นท์ของผลิตภัณฑ์ Carbon Footprint of Product: CFP)

การกำหนดแนวทางสู่ Net Zero Emission

บริษัท แอร์โรเฟล็กซ์ จำกัด ประกาศเป้าหมายที่ Carbon Neutrality ภายในปีพ.ศ.2575 (ค.ศ.2032) และ Net Zero Emissions ภายในปีพ.ศ.2585 (ค.ศ.2042) โดยใช้ 3 กลยุทธ์หลัก ได้แก่

1. Green Manufacturing : ใช้พลังงานแสงอาทิตย์ ลดก๊าซเรือนกระจกได้กว่า 2,500 tCO₂e/ปี
2. Take Back Program : รับคืนผลิตภัณฑ์ที่หมดอายุจากลูกค้าเพื่อการจัดการที่ถูกต้อง
3. Circular Economy : นำเศษวัสดุมาผลิตใหม่ พร้อมพัฒนาผลิตภัณฑ์น้ำหนักเบาแต่ประสิทธิภาพสูง

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

คุณ วีระสิทธิ์ ประเทืองสุขพงษ์
หัวหน้าเจ้าหน้าที่บริหารสายบัญชีและการเงิน
บริษัท อีสเทิร์นโพลีเมอร์ กรุ๊ป จำกัด (มหาชน)